

KLUB POSLANIKA ALBANSKIH PARTIJA

(FORCA, AA), HGI i LPCG

Podgorica, 15.11.2015.godine



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	15.11.2015. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	02-01-1/15-47
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG: 1

SKUPŠTINA CRNE GORE

PREDSJEDNIK SKUPŠTINE

gospodin Ranko Krivokapić

Obavještavam Vas da će na osnovu člana 187 Poslovnika Skupštine, pitanje predsjedniku Vlade, na petoj– posebnoj sjednici drugog redovnog (jesenjeg) zasijedanja u 2015.godini, zakazanoj za 18. novembar 2015. godine, postaviti ovlašćeni predstavnik Kluba poslanika Albanskih partija (FORCA, AA), HGI i LPCG, poslanik Genci Nimanbegu.

Predsjednik Kluba poslanika

Albanskih partija (FORCA, AA), HGI i LPCG

Nik Gjelošhaj

FORCA E RE DEMOKRATIKE
NOVA DEMOKRATSKA SNAGA
Bul. Skenderbeu pn/bb 85360 Ulqin/Ulcinj
Tel.: +382 030 401 760 Fax:; +382 030 401 761
info@forca.me, www.forca.me



SKUPŠTINA CRNE GORE
Pitanje za Predsjednika Vlade Crne Gore
g. Milo Djukanović

Ulqin/Ulcinj, 15.11.2015
Nr.142/15

Poštovani Predsjedniče Vlade Djukanoviću

u skladu sa članom 187. Poslovnika Skupštine Crne Gore, kao ovlašćeni predstavnik Kluba poslanika Albanskih partija (Forca , Albanska Alternativa) , HGI I LPCG upućujem Vam slijedeće pitanje:

Koje mjere Vlada Crne Gore planira da preduzme u slučajevima konstantnih gradnji objekata na ostrvima Skadarskog jezera u području Krajine, na kojima od 1989 pa do današnjeg dana zauzimaju i na njima se grade objekti. Koji lica ili koje organizacije grade objekte na tim ostrvima? Dali je to u okviru ili izvan pravnog sistema države Crne Gore?

Kako se radi o zaštićenom području Nacionalnog parka „Skadarsko Jezero“ dali se poštuje procedura dobijanja građevinskih dozvola? Koji je nadležni organ koji treba da utvrdi njihov pravni status i dali je taj organ utvrdio dali se radi o divljoj gradnji ili je ta gradnja legalna?

Da li je moguće da su ostaci gradjevina iz srednjeg vijeka, bilo tvrđava, utvrda i sakralnih objekta koji predstavljaju, kulturni i istorijsku baštinu stanovnika prvenstveno tog područja Krajine, nebrigom i neaktivnošću nadležnih organa ostavljaju na raspolaganje i vlasništvu onih koji žele svojatati i mijenjati istorijske činjenice i time predstavljaju prijetnju za dobre odnose u Krajini ali i u Crnoj Gori.

Koje su mjere moguće od strane vaše Vlade kako bi se ovaj problem riješio I ta ostrva ostala u javnom vlasništvu I kao takva dio buduće valorizacije u skladu sa zajedničkom I opšteprihvaćenom razvojnom politici. Ta razvojna politika mora uključiti sve zainteresovane strane, Države, opštine, lokalnog stanovništva i JP NP Skadarasko Jezero?

Smatram da dijalog na ovu temu iako je izbjegavan godinama od strane mnogih nadležnih institucija potreban da bi se preduprijedile posledice koje mogu biti negativne , ili već jesu i zbog neaktivnosti na preduprijednji gradnje tih objekata, za odnose izmedju nacionalnih zajednica u Crnoj Gori.

Obrazloženje:

Gradjani Krajine su veoma nezadovoljni odnosom nadležnih organa prema evidentnoj politici koja se vodi prema objektima iz srednjeg vijeka na toj teritoriji od strane pojedinih sveštenih lica.

Da to nije slučajno ili pojedinačni ispad ili aktivnost možemo vidjeti iz više primjera i iz drugih područja:

Pokušaj svojatanja crkvenih ostatak crkve iz 9/10 vijeka u Starom Gradu u ulcinju iz 1998 godine.

Slučaj u Martinićima iz 2013 godine. A kao i najeklatantniji postavljanje objekta na vrhu Rumije iz 2005 godine.

Ovi slučajevi su atak na medjuvjerske i medjunacionalne odnose u Crnoj Gori i svi su na područjima koja neguju medjuvjerski sklad i dobre odnose. Te odnose treba održati dobrim po svaku cijenu.

Očekujem i pisani odgovor!

S poštovanjem,

Genci Nimanbegu
Poslanik Force u Skupštini Crne Gore

N Genci

5. Genci NIMANBEGU, FORCA

POSLANIČKO PITANJE

Koje mjere Vlada Crne Gore planira da preduzme u slučajevima konstantnih gradnji objekata na ostrvima Skadarskog jezera u području Krajine, na kojima od 1989. pa do današnjeg dana zauzimaju i na njima se grade objekti. Koja lica ili koje organizacije grade objekte na tim ostrvima? Dali je to u okviru ili izvan pravnog sistema države Crne Gore?

Kako se radi o zaštićenom području Nacionalnog parka „Skadarsko jezero“, da li se poštuje procedura dobijanja građevinskih dozvola? Koji je nadležni organ koji treba da utvrdi njihov pravni status i da li je taj organ utvrdio da li se radi o divljoj gradnji li je ta gradnja legalna?

Da li je moguće da su ostaci građevina iz srednjeg vijeka, bilo tvrđava, utvrda i sakralnih objekata, koji predstavljaju kulturnu i istorijsku baštinu stanovnika prvenstvenog tog područja Krajine, nebrigom i neaktivnošću nadležnih organa ostavljaju na raspolaganje i vlasništvo onih koji žele svojatati i mijenjati istorijske činjenice i time predstavljaju prijetnju za dobre odnose u Krajini, ali i u Crnoj Gori.

Koje su mjere moguće od strane vaše Vlade kako bi se ovaj problem riješio i ta ostrva ostala u javnom vlasništvu i kao takva dio buduće valorizavije u skladu sa zajedničkom i opšteprihvaćenom razvojnom politikom. Ta razvojna politika mora uključiti sve zainteresovane strane, državu, opštine, lokalno stanovništvo i JP NP Skadarsko jezero?

Smatram da je dijalog na ovu temu, iako je izbjegavan godinama od strane mnogih nadležnih institucija, potreban da bi se preduprijedile posledice koje mogu biti negativne, ili već jesu i zbog neaktivnosti na predupređivanju gradnje tih objekata, za odnose između nacionalnih zajednica u Crnoj Gori.

Obrazloženje

Građani Krajine su veoma nezadovoljni odnosom nadležnih organa prema evidentnoj politici koja se vodi prema objektima iz srednjeg vijeka na toj teritoriji od strane pojedinih sveštenih lica.

Da to nije slučajno ili pojedinačni ispad ili aktivnost, možemo vidjeti iz više primjera i iz drugih područja:

Pokušaj svojatanja ostataka crkve iz 9/10 vijeka u Starom Gradu u Ulcinju 1998. godine.

Slučaj u Martinićima iz 2013. godine i kao najeklatantniji postavljanje objekta na vrhu Rumije iz 2005. godine.

Ovi slučajevi su atak na međuvjerske i međunacionalne odnose u Crnoj Gori i svi su na područjima koja njeguju međuvjerski sklad i dobre odnose. Te odnose treba održati dobrim po svaku cijenu.

Očekujem i pisani odgovor!

ODGOVOR

Poštovani poslaniče Nimanbegu,

Skadarsko jezero, Nacionalni park i prostor zaštićen Zakonom predstavlja veoma važan resurs kako kao prirodno dobro, tako i kao značajno stanište dijela naše vrijedne kulturne baštine.

Svjesna prirodnih, turističkih, kulturnih i vjerskih potencijala koje Skadarsko jezero posjeduje, Vlada Crne Gore realizuje niz mjera zaštite i valorizacije prostora Nacionalnog parka i prostora koji gravitira Nacionalnom parku.

Tako je Vlada 2014. godine donijela Odluku o izradi Prostornog plana posebne namjene za Skadarsko jezero sa Programskim zadatkom, nakon čega je Ministarstvo održivog razvoja i turizma raspisalo tender i odabralo obrađivača planskog dokumenta. Ovaj prostorni plan se radi za period do 2025. godine.

Imperativ planskog dokumenta posebne namjene za Skadarsko jezero je da obezbijedi očuvanje i jačanje jedinstvenog karaktera prostora, s tim da se istovremeno stvaraju uslovi i za umjerene turističke intervencije koje će prevashodno biti bazirane na valorizaciji i očuvanju kulturno-istorijskog nasljeđa. Cilj izrade plana je da se stvore formalne i planske pretpostavke za osmišljen razvoj, organizaciju i uređenje prostora Skadarskog jezera, u skladu sa osnovnim razvojnim opredjeljenjima i principima održivog razvoja.

Programskim zadatkom je definisano da se tokom izrade Plana, pored Zakona o uređenju prostora i izgradnji objekata, obavezno pridržava i velikog broja nacionalne i međunarodne regulative, uključujući međunarodne sporazume i konvencije koji se tiču zaštite kulturno-istorijskog nasljeđa, kao i očuvanja i unapređenja životne sredine. Plan će predložiti model oživljavanja postojećih sela, njihovu umjerenu dogradnju u skladu sa potrebama novih namjena i standarda u poljoprivredi i turizmu.

Takođe, važno je napomenuti da će se, paralelno sa Prostornim planom, raditi i Studija kulturnih dobara za Skadarsko jezero, kao i Strateška procjena uticaja na životnu sredinu, što je zakonom propisana procedura koja će obezbijediti da sve planirane intervencije na prostoru Nacionalnog parka budu u skladu sa strogim

kriterijumima zaštite životne sredine i očuvanja kulturno-istorijskog nasljeđa. Studija kulturnih dobara, koju će raditi licencirani stručnjaci iz te oblasti, ukazaće na sve do sada izvršene neadekvatne intervencije na objektima kulturno istorijskih dobara, kao i uputiti na njihov dalji tretman.

Kada su u pitanju sakralni objekti i utvrđenja u zaštićenom području Nacionalnog parka „Skadarsko jezero“, Uprava za zaštitu kulturnih dobara kao nadležni organ preduzela je sve mjere iz svoje nadležnosti kako bi spriječila nelegalnu gradnju na manastiru Beška, Moračnik i Vranjina.

Naime, Uprava za zaštitu kulturnih dobara je rješenjem 2012. godine obustavila radove na manastirskom kompleksu Beška na Skadarskom jezeru, a 2014. godine donijela rješenje o konzervatorskim uslovima za izradu projekta konzervacije starog konaka, koji se nalazi u sastavu tog manastirskog kompleksa.

Zbog nelegalno izvedenih radova od strane Mitropolije crnogorsko-primorske na manastirskom kompleksu Moračnik koji čine Bogorodična crkva, odbrambena kula i zgrada konaka, Uprava za zaštitu kulturnih dobara je izdala konzervatorske uslove za izradu projekta za sprovođenje konzervatorskih mjera na ovom kompleksu.

Takođe, Uprava za zaštitu kulturnih dobara donijela je rješenja kojim se odobrava Narodnom muzeju Crne Gore sprovođenje sistematskog arheološkog istraživanja na kulturnom dobru manastiru Prečista Krajinska, Opština Bar.

Uprava za inspekcijske poslove je u 2015. godini podnijela inicijativu Upravi za zaštitu kulturnih dobara za uspostavljanje prethodne zaštite na nepokretnom dobru – lokalitetu Tophala (iz 12. vijeka), nakon čega je Uprava za zaštitu kulturnih dobara donijela rješenje kojim je pravno zaštitila arheološke ostatke trikonhalne crkve i utvrde kule Pirga.

Takođe, Uprava za inspekcijske poslove je jula 2015. godine predložila Upravi za zaštitu kulturnih dobara da oštećenja na kulturnom dobru „Žabljak Crnojevića“ prijavi nadležnoj instituciji koja vrši sanaciju, konzervaciju i restauraciju, kao i da Ministarstvu kulture sugeriše da navedeno kulturno dobro uvrste u Program zaštite kulturnih dobara za narednu godinu, što je i učinjeno.

Crkva Svete Jekse iz 17. vijeka, koja se nalazi u blizini Rijeke Crnojevića, prošle godine je ušla u Program zaštite kulturnih dobara Ministarstva kulture, za izradu konzervatorskog projekta i sprovođenje konzervatorskih mjera. Ovog mjeseca krenulo se u sondažna ispitivanja grada Obluna (utvrđenje i crkva), a do kraja godine i u istraživanja kulturnog dobra Obod Crnojevića (sistematsko istraživanje gradova i manastira iz vremena Crnojevića, Manastir sa crkvom svetog Nikole) na Skadarskom jezeru.

Ministarstvo kulture, Uprava za zaštitu kulturnih dobara i Uprava za inspekcijske poslove preduzeli su sve mjere iz svoje nadležnosti da spriječe nelegalnu gradnju (devastaciju) manastira, crkava i utvrda: donijet je Program zaštite kulturnih dobara, a u isti su uvršteni manastiri, crkve i utvrde, izgrađeni su projekti zaštite, sprovedene su i sprovode se konzervatorske mjere na pomenutim kulturnim dobrima, te vrši kontinuiran inspekcijski nadzor.

Kad su u pitanju privremeni i stalni objekti u zoni područja posebne namjene NP „Skadarsko jezero“, Inspekcija zaštite prostora je u toku 2014. i 2015. godine izvršila ukupno 27 inspekcijskih nadzora. Shodno utvrđenom činjeničnom stanju, Inspektori zaštite prostora donijeli su dva rješenja o rušenju – uklanjanju objekta, u 11 slučajeva inspektori zaštite prostora nijesu imali ovlašćenja za preduzimanje mjera, budući da se radilo o već sagrađenim objektima, u osam slučajeva predmeti su proslijeđeni drugom organu na postupanje (Komunalna policija Bar, Komunalna policija Cetinje, Uprava pomorske sigurnosti, Uprava za zaštitu kulturnih dobara), u tri slučaja postupak je obustavljen zbog dostavljanja građevinske dozvole, jedan bespravno podignuti objekat je porušen, a dva inspekcijska postupka su u toku. Takođe, podnesena je jedna krivična prijava.

Saglasan sam sa Vašom konstatacijom da razvojna politika koja tretira prostor Skadarskog jezera treba da uključi sve zainteresovane strane. Upravo će proces izrade i usvajanja Prostornog plana posebne namjene za Skadarsko jezero, kao i Petogodišnji plan upravljanja koji će ubrzo biti usvojen, definisati jasne smjernice razvoja i daljeg upravljanja ovim područjem. Osim toga, posebno vodimo računa o multietničkom i multikonfesionalnom skladu koji naročito karakteriše predmetno područje. S tim u vezi, politika Vlade Crne Gore, kao i do sada, biće usmjerena ka očuvanju ovih vrijednosti, ne favorizujući bilo koga i ne odobravajući bilo kakve intervencije u prostoru koje nijesu u skladu sa propisima.